

2022年8月

星期五

26

农历壬寅年七月廿九

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25199 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2022 年 8 月 25 日 17 时发布天气预报

白天：晴间多云，偏北风 3—4 级，最高气温：31℃

夜间：晴间多云，偏北风 2—3 级，最低气温：18℃

今年 7 月京津冀外贸进出口同比增长 10.6%

外贸内生动力增强 贸易伙伴多元化

本报讯（记者 焦莉莉）来自石家庄海关的统计数据显示，今年 7 月京津冀地区进出口 4272.8 亿元，比去年同期增长 10.6%，占全国进出口总值的 11.2%。其中，进口 3132.4 亿元，增长 15.6%；出口 1140.4 亿元，下降 1.1%。

7 月份，京津冀地区进出口在贸易方式方面，一般贸易进出口增速较快，保税物流、加工贸易小幅下降。企业性质方面，国有企业为外贸主力，国有企业进出口 2423.4 亿元，增长

25.7%，占京津冀进出口总值 56.7%，稳占半壁江山。

贸易伙伴方面，对“一带一路”沿线国家进出口增长显著。对“一带一路”沿线国家进出口 1694.7 亿元，增长 21.2%；对沙特阿拉伯进出口 259.4 亿元，增长 93.2%。

出口方面，机电产品出口发挥支柱作用，与高新技术产品、成品油、钢材、电子元件居出口商品前 5 位。进口方面，原油进口增速领跑，机电产

习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

新华社北京 8 月 25 日电 8 月 25 日，国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出，中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体，中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合作论坛成立十年来，为中非媒体增进对话合作提供了重要平台，为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神，努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者，共同讲好新时代中非故事，传播全人类共同价值，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

第五届中非媒体合作论坛当日在北

京举行，主题为“新愿景 新发展 新合

作”，由中国国际广播电视台总局、北京市人

民政府和非洲广播联盟共同主办。

新华社北京 8 月 25 日电 8 月 25

日，第五届中非媒体合作论坛以线上线下结合方式在北京开幕。中共中央政治局委

员、中宣部部长黄坤明出席开幕式，宣读习

近平主席贺信并发表主旨演讲。塞内加尔驻华大使锡拉宣读萨勒总统的

贺信。

黄坤明指出，习近平主席和萨勒总

统的贺信，充分体现了中非双方领导人

对新时代中非合作的高度重视，对进一

步深化媒体合作寄予殷切期望，为中非

全面战略合作伙伴关系发展注入了强大

动力。

黄坤明强调，中非媒体合作论坛成

立十年来，中非媒体坚持相互尊重、以诚

相待、团结协作、捍卫正义、合作共赢、造

福人民，取得了丰硕成果和宝贵经验。面

向未来，中方愿同非方一道，深化中非友

好、促进民心相通，生动讲好双方友好交

往、互利共赢、奋斗圆梦的故事，展示中

非文明魅力风采；担当时代使命、推动全

球发展，大力弘扬全人类共同价值，积极

营造聚力发展、共谋合作的国际舆论氛

围；推动创新融合、加深务实合作，在数

字技术、数字经济等领域加强交流、共享机

遇，不断消弭数字鸿沟，提升数字治理能

力。

本届论坛由国家广电总局、北京市人

民政府、非洲广播联盟共同主办，来自 40

多个国家和地区的 240 余位中外嘉宾参

加。论坛开幕前，黄坤明会见了出席论

坛的外方代表。

张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调

突出重点 以快制快 围点控源 采取坚决果断措施尽快将疫情控制住

马宇骏参加

本报讯（首席记者 齐广君）8月 25 日上午，市委书记张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，全面落实省委、省政府部署要求，克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态，突出重点、以快制快、围点控源，采取坚决果断措施，尽快将疫情防控住，坚决打赢疫情防控遭遇战、歼灭战，切实维护好人民群众生命安全和身体健康。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上，副市长张峰珍汇报了疫情处置工作有关情况。

张超超指出，要充分认清当前疫情

防控形势的复杂性和严峻性。各级各有关部门要进一步提高政治站位，坚持疫情防控要住、经济要稳住、发展要安全，按照省委、省政府要求，把疫情防控工作放在当前最重要的位置，把问题想得复杂一些，把措施想得周全一些，迅速行动起来，精准科学高效做好疫情防控处置工作，尽快斩断疫情传播链条，千方百计把疫情控制住，守住不发生规模性疫情的底线，确保人民群众生命安全和身体健康。要加强统一指挥，切实在总指挥统一领导下，各工作小组按照工作分工，各司其职、各负其责，扎实有效开展疫情防控工作，做到闻令而动、令行禁止，不折不扣把各项防控措施落实落再落实。

张超超提出七点要求。一是流调溯源要快速彻底，充分利用大数据等现代化技术手段，充实流调队伍力量，全力加快流调溯源进程，在最短时间内摸清病例及密接人员、次密接人员的详细活动轨迹，科学分析和查找病毒传播链条，确保全覆盖、一人不落。二是隔离转运要态度坚决，及时锁定风险点位和密接人员、次密接人员，确保应隔尽隔，不留隐患。同时严格实施隔离管理，加强人文关怀，防止隔离点交叉感染。三是封控管控要严格到位，实行分区分级差异化防控，做到管得住、控得严。四是核酸检测要有序科学，合理确定核酸圈、管控圈、监测圈，分清轻重缓急，集中火力进行攻坚，做到应检尽检、不落一人。五是消毒消杀要及时跟上，对病例涉及的住所、工作地点以及到过的重点场所进行全面消毒消杀，消除安全隐患。六是服务保障要全面到位，统筹做好生活物资、防疫物资、医疗物资等各方面准备，切实保障群众需求。七是宣传引导要有力有效，及时做好新闻发布、主动回应社会关切，构建群防群控、联防联控严密防线。要严肃疫情防控工作纪律，对责任不落实、工作不力的，严肃追责问责，坚决打赢这次疫情防控歼灭战。

市领导贾兆军、刘军志、詹鹏、罗利、彭晓明、郭建亭、梁昆、郑巍、管云天、李为军，市直有关部门负责同志参加会议。

撸起袖子加油干 自己填写成绩单

循环化工园区：

总投资 88 亿元的 17 个项目签约

本报讯（首席记者 吴 温）近日，循环化工园区举行企业家联盟成立大会暨项目集中签约仪式，开启政企合作、共谋发展新篇章，为园区高质量发展再添新动能。

本次活动中，循环化工园区管委会与 17 个重点项目进行了线上线下签约，并对 160 家符合条件的企业兑现奖补支持资金共计 1.57 亿元。签约项目总投资 88 亿元，占

地 1066 亩，涵盖了新能源、电子信息、化工新材料、安全环保等多个领域。

会上，企业家联盟成立。企业家代表受邀结合各自行业和发展历程作主题演讲，各企业就产销供需、未来发展进行了互动交流。

“企业家联盟的成立，旨在搭建政企沟通交流的平台、招商引智的平台、资源共享的平台、推动创新的平

台、集群发展的平台，以‘互通有无、取长补短、携手共进、抱团发展’为宗旨，汇聚起广大企业家的强大合力，共同推动园区创新发展、绿色发展、高质量发展。”循环化工园区主要负责同志表示。

接下来，该园区将继续坚持“项目为王”理念，以基层治理“十个一”为统领，强力实施“七大工程”，大力开展专业招商、产业链招商，力争年

创新审批服务 提升办事效率 藁城区推进智能审批助力企业开办再提速

本报讯（记者 刘立芳 通讯员 苏秋菊 王凯凯）“现在开办企业太方便了，营业执照几分钟就批下来了。”近日，在藁城区行政服务大厅，来自石

庄星跃工艺品有限公司的刘女士登录河北省企业开办“一窗通”网上服务平台，在完成企业信息填报申请后，通过 AI 极速审批系统 2 分钟自动审批，

便拿到了企业的营业执照。当天正式上线的 AI 极速审批和智能提醒督办系统实现了企业办理从人工审批到智能审批的转变，办理时间从小时到分钟再集中签约一批大项目、好项目。同时，毫不动摇地把支持企业发展摆在突出位置，关心企业、信任企业、支持企业，进一步强化帮扶举措，加大招才引智力度，打造亲商有度、清而有为的优质营商环境，让企业家充分感受到园区力度、园区速度和园区温度，凝聚起园区“二次创业”的磅礴力量，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

顽强拼搏的体育精神助推我市教育高质量发展

市第十五中学女子排球队在全国传统校排球项目联赛中获亚军

本报讯（记者 赵 艺）在日前举办的 2022 年全国体育传统项目学校联赛排球项目（高中女子组）比赛中，石家庄市第十五中学勇夺亚军。队员们以“胜不骄、败不馁”的信念，奋勇拼搏、敢打敢拼、迎难而上的体育精神，展示了我市青少年学生良好的精神风貌。

石家庄市第十五中学取得的骄人成

绩，是我市教育高质量发展的又一丰硕成果。在市委、市政府的正确领导下，全

市教育系统全面落实立德树人根本任务，自觉把握“国之大者”对教育工作的要求，为党育人、为国育才。全市中小学充分挖掘体育在教育中的基础性作用，积极推进文化学习与体育锻炼协调发展，促进学生德智体美劳全面发展，加快推动新时代教育高质量发展。

常年备战 取得比赛好成绩

在今年的全国体育传统项目学校联赛排球项目女子组比赛中，共有 19 支队伍参赛，共分为 4 个小组展开角逐，市第十五中学代表河北省参加了比赛。小组赛中，十五中学的队员们发挥出色，四场比赛均获得胜利，以积分满分 12 分的好成绩，A 组小组第一进入 8 强。

交叉赛对战重庆八中队，十五中队员

们在先丢一局的情况下，顶住压力，靠着过硬的技术配合和顽强的心理素质，

最终以 3:1 的成绩取得比赛胜利挺入 4 强。半决赛面临的队伍是铁一中队，本场比赛的比分你追我赶，打满了 5 局，姑娘们沉着应对比赛中的各种困难，在场上发挥出自己最佳的状态，最终以 3:2 的成绩结束比赛挺入决赛。

在决赛时，面对强劲的对手，队员们丝

毫没有胆怯，在教练的指导下寻找对方的突破口，全队上下齐心协力，无论是教练还是球员都抱着必胜的决心，（下转第二版）

品，高新技术产品排名居前。今年以来，京津冀地区外贸内生动力不断增强，贸易伙伴更加多元，进出口贸易稳中有升。三地海关持续加大对企服务力度，助力外贸企业物流保通保畅，实施京津冀产业链供应链重点企业三关互认，加强企信互通，统筹做好口岸疫情防控和促进外贸平稳提质工作，提振市场主体信心，激发市场活力，帮助外贸企业稳市场保订单，促进外贸平稳提质。

周强倪岳峰高志丹出席活动

冰雪运动法律问题研究（张家口）基地成立

河北日报讯 8 月 25 日，由国家体育总局和河北省高级人民法院共建的冰雪运动法律问题研究（张家口）基地在河北省张家口市崇礼区成立。最高人民法院党组书记、院长周强，河北省委书记倪岳峰，国家体育总局局长、党组书记高志丹共同为基地揭牌。

为深入贯彻习近平法治思想，认真贯彻落实习近平总书记关于体育强国建设重要论述精神，充分发挥张家口赛区冬奥会应用价值和资源优势，国家体育总局与河北省高级人民法院共同建立冰雪运动法律问题研究（张家口）基地。基地围绕司法实践中体育纠纷的解决，重点研究冰雪运动法律问题，探索冰雪运动类矛盾纠纷司法裁判规则和救济方式方法，促进冰雪运动法律问题研究成果转化，推动冰雪运动跨越式发展，服务加快发展后奥运经济、打造世界级冰雪运动高地和冰雪产业集群，服务体育强国建设。基地将定期开展法律问题研究和学术交流活动，目前已吸纳来自全国各地法院、体育和科研系统的会员单位近 40 家。

最高人民法院党组成员、副院长贺小荣，国家体育总局副局长、党组副书记王瑞连，河北省人大常委会党组成员、副主任王晓东在活动上致辞。河北省高级人民法院院长黄明耀主持活动。天津市高级人民法院院长李静、山西省高级人民法院院长冯军、内蒙古自治区高级人民法院院长杨宗仁、辽宁省高级人民法院院长郑青出席活动。最高人民法院、国家体育总局、河北省相关负责同志，专家学者代表及河北法院干警代表等参加活动。

本报讯（记者 杜倩倩）近日，全国农技中心印发《关于认定第二批国家农作物品种展示评价基地的通知》，我市由河北春森种业有限公司承建运营的代表黄淮海夏玉米区和黄淮海夏大豆区的玉米/大豆作物展示基地被授予“国家农作物品种展示评价基地”牌匾。本次全国共认定 60 个国家农作物品种展示评价基地，河北省入围 2 个。

据悉，该基地面积达 360 亩，在黄淮海区位优势明显，辐射带动力强，能有效服务片区农业生产和发展需要。基地建设以来持续开展夏玉米和夏大豆的新品种选育、筛选和展示示范以及大豆玉米带状复合种植试验等工作，为加快绿色、优质、高效、多抗品种的推广，促进农民增收起到了积极作用。

在 2021 年全国农技中心认定的首批国家农作物品种展示评价基地中，我市已有 2 个基地入选。目前我市共有 3 个基地被认定为国家农作物品种展示评价基地，我市种子管理等部门将以此次认定为契机，进一步完善工作机制、加强宣传引导，认真抓好农作物展示评价工作，充分满足企业品种推广需求、农民选种用种需要，为推动种业振兴和打好种业翻身仗作出新贡献。

7 版

7 版

7 版

7 版